

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

2021年4月30日,我省收到中央第六生态环境保护督察组第二十四批转办重点信访件10件,按要求交由相关市、州办理,现将办理情况予以公开。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2HN202104290084	衡阳市衡东县甘溪镇新东村湖南蓬源鸿达矿业公司非法开采,侵占林地509亩和农田40亩,破坏生态环境,尾矿库紧邻居民区,矿井废水直排农田,污染地下水,矿井顶部塌方10万平方米,废渣露天堆放。2017、2018年曾向督察组举报,一直未解决。当地政府存在包庇、纵容行为。	衡阳市	生态	4月13日,衡东县人民政府组织县林业、生态环境、自然资源、森林公安等部门赴现场调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中反映湖南蓬源鸿达矿业公司“侵占林地509亩和农田40亩”、“矿井顶部塌方”和“废渣露天堆放”问题属实,其他问题不属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 衡阳市生态环境局衡东分局对蓬源鸿达矿业下达现场整改监察意见,责令蓬源鸿达矿业制定整改方案,按要求立即进行整改。 <b>整改情况:</b> 蓬源鸿达公司目前已按环保部门整改意见制定了整改方案,对脱水尾砂现场进行了清理和入库,对厂区场地废弃原辅料进行清理和入库规范堆存,启动了厂区道路边坡复绿。工业喷淋设施已经安装完成。废弃材料已完成收集。废水收集池水泥建设已完成前期准备工作。采取了地质灾害应急处置措施。	未办结	无
2	X2HN202104290092	衡阳市衡南县花桥镇观亭村、杉宇村、新佳坳村、宝盖镇幸福村4家大型养猪场(出栏40万头),严重破坏生态环境,毁林近4万亩,严重污染地下水,其中有2家猪场紧邻国家二级水库,污染水库。	衡阳市	水,生态	5月1日,衡南县农业农村局、衡阳市生态环境局衡南分局、县自然资源局、县林业局、花桥镇人民政府、宝盖镇人民政府现场调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中反映“毁林近4万亩,严重破坏生态环境”问题属实,其他问题不属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 衡南县林业局已向衡南中农正邦生态农业发展有限公司下达《行政处罚决定书》,并将该企业少批多占的违法行为移交县森林公安立案查处。 <b>整改情况:</b> 该企业已经停工,正接受森林公安调查,拟对生态破坏问题进行生态复绿。	未办结	无
3	X2HN202104290104	邵阳市邵东市界岭镇艾窠村爱兴砖厂、岩岭砖厂开挖山体、砍伐树木,排放废气、废渣影响附近村民生活。2017年向督察组投诉后承诺拆除,现仅拆除一家已废弃砖厂,敷衍了事。	邵阳市	大气	5月1日,邵阳市生态环境局邵东分局、邵阳市自然资源局、邵阳市林业局和界岭镇人民政府现场调查核实,该举报情况部分属实。“开挖山体”属实,“排放废气影响附近村民生活”属实,其他问题不属实。岩岭砖厂(爱兴新型环保砖厂)于2020年9月28日办理了临时用地手续,批准临时用地面积25.74公顷,举报反映的“开挖山体”为该砖厂在其临时用地范围内的正常行为;邵阳市林业局在现场核实,爱兴新型环保砖厂现未超出临时占用林地的审批范围,审批范围内林木未采伐。	部分属实	<b>处理情况:</b> 4月17日,邵阳市生态环境局邵东分局对邵东市爱窠新型环保砖厂二氧化硫超标排放的环境违法行为立案查处,并责令立即改正。2021年4月20日、2021年4月28日邵阳市生态环境局邵东分局工作人员对其进行复查,其监控在线数据现已达标。 <b>整改情况:</b> 该企业已改正违法行为,加强了脱硫除尘设施的管理,改用自动加碱装置进行加碱。	办结	1.对邵东市界岭镇党委书记、镇长、分管环保副镇长进行批评教育;2.对界岭镇自然资源和生态环境办公室主任进行诫勉谈话;3.对邵东市界岭镇艾窠村支部书记、分管环保的村副主任进行诫勉谈话。
4	X2HN202104290053	常德市汉寿县湖南新长山农业发展股份有限公司废气直排,废水超标排放,过期农药直接填埋,污染附近水域。	常德市	水	5月1日,汉寿县人民政府组织常德市生态环境局汉寿分局、汉寿高新区、太子庙镇等单位现场调查核实,该举报情况不属实;常德市生态环境局汉寿分局对企业生产车间废气、废水排放情况进行了检测,未发现超标情况;园区管委会、太子庙镇人民政府组织人员对园区及园区周边地区的林地、建筑工地、垃圾收集点及平时堆放垃圾杂物等可能产生填埋地区和区域周边地区进行了地毯式排查,企业无过期农药直接填埋,污染附近水域的情况。	不属实	无	办结	无
5	X2HN202104290023	益阳市沅江市绿叶化工有限公司无环保措施,废气、废液直排,污染河流,异味扰民。	益阳市	大气,水	5月2日至3日,经益阳市生态环境局沅江分局现场调查核实,该举报情况部分属实。其中无环保设施、废水废液直排污染河流不属实,存在异味属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 益阳市生态环境局沅江分局责令该企业加大生活废水沉淀池容积并建设遮雨棚;采取密闭式作业以减轻异味。 <b>整改情况:</b> 企业已组织修补破损门窗,正在扩大沉淀池建设及加盖顶棚,预计6月30日前完成。	未办结	无
6	X2HN202104290101	怀化市中方县惠民生物科技有限公司无环保措施,废气直排,废农药溢流,污染河流,影响周边居民生活。	怀化市	大气,水	5月1日,怀化市生态环境局中方分局、沅阳镇等责任单位针对举报问题进行了现场核实。经调查核实,该举报情况部分属实,其中反映“无环保措施”“废农药溢流,污染河流,影响周边居民生活”问题基本属实,其他不属实。该企业排气筒设置达不到规定高度需要按标准改造,只安装了车间换气系统,没有建设气压收集+活性炭吸附设施;废水收集池存在废水渗漏现象,采样检测结果显示,部分指标超过相关排放标准。	部分属实	<b>处理情况:</b> 怀化市中方县生态环境保护综合行政执法局对该公司不正常运行污染防治设施环境违法行为进行立案查处;同时责令该企业针对废水池渗漏问题,立即采取应急处置措施;限期解决废气处理设施合法、有效管理等问题;建立健全环境管理台账,规范填报年度、季度各项执行报告;规范开展自行监测,对生产设施、环保设施等规范张贴标识牌;按规定拆除闲置的相关设施设备。 <b>整改情况:</b> 该企业正在按要求有序落实整改工作,预计2021年5月底可完成整改任务。	未办结	对怀化市生态环境局中方分局局长和总工程师分别进行批评教育和诫勉处理。
7	D2HN202104290031	永州市道县仙子脚镇齐家湾村华鑫冶炼有限公司违规冶炼粗铜,废气异味严重扰民,大量废渣、涂层灰末送往危废处置机构处置,随意倾倒。	永州市	大气,土壤	5月1日道县新材料产业园、永州市生态环境局道县分局、县科工局、仙子脚镇人民政府等单位对该企业进行调查核实,该信访举报内容部分属实。其中反映“大量废渣、涂层灰末送往危废处置机构处置,随意倾倒”的问题属实,其他问题不属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 永州市生态环境局道县分局委托湖南佳蓝检测技术有限公司对周边水沟和池塘、废气、固废等进行监测采样,进一步掌握企业排污和环境状况。加大监管力度,确保设施正常运行,进一步落实除钡设施的监管要求,全面提升公司清洁生产,督促企业自行监测。 <b>整改情况:</b> 精炼炉副产品中碳锰渣未堆进棚的问题,立行立改,全部清理进厂棚内规范堆放,已于5月3日清理到位。企业将按要求存放原料和产品,实现企业生产不影响环境的目标。	办结	无
8	D2HN202104290038	湘西土家族苗族自治州龙山县民安街道红星村2组石鑫采石场非法侵占农田,越界开采,运输车辆噪声、扬尘扰民。	湘西土家族苗族自治州	生态	4月30日,龙山县自然资源局牵头,县林业局、县应急管理局、县水利局、县公安局、湘西土家族苗族自治州生态环境局龙山分局及民安街道办事处联合调查核实,该信访举报件属实。通过比对2017年度数据库影像,发现石鑫采石场在2018年-2020年期间没有非法占用基本农田,但是占用一般耕地1976.5平方米。石鑫采石场紧挨民安街道红星村村级公路,没有修建专用的场外运输道路,运输车辆经过冲洗平台直接进入村级公路。	属实	<b>处理情况:</b> 2017年6月,原龙山县国土资源局对其越界开采行为进行了处罚;2018年8月,龙山县林业局对其越界违法使用林地行为进行了处罚;2021年2月,龙山县林业局对其在采矿许可证范围内没有办理使用林地许可的违法使用一般商品林地行为进行处罚;2021年3月,龙山县自然资源局对其越界开采违法行为进行处罚。 <b>整改情况:</b> 该企业已制定整改方案,正在按照要求进行整改。	阶段性办结	无
9	X2HN202104290018	益阳市沅江市辣妹子食品股份有限公司停用治理设施,长期把未经处理废气直排,随意倾倒废弃物,辣椒刺鼻性异味扰民。存在包庇、纵容行为。	益阳市	大气	5月1日至3日,经益阳市生态环境局沅江分局现场调查核实,该举报情况部分属实。其中停用治理设施,长期废气直排、随意倾倒废弃物、存在包庇纵容行为不属实;生产中产生辣椒刺激气味属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 益阳市生态环境局沅江分局责令该企业立行立改,辣酱车间采取密闭生产,定期清理油烟净化装置,保证净化能力,最大程度降低异味。 <b>整改情况:</b> 该企业做到密闭式生产,并安排人员清理油烟净化装置,最大限度减少了辣椒气味的扰民。	办结	无
10	D2HN202104290102	郴州市宜章县五岭镇沙坪里村宜鑫采石场爆破采石,震裂100多栋村民房屋,破坏生态环境,噪声扰民。曾向政府反映,未得到解决。	郴州市	生态	4月30日,经宜章县自然资源局、县应急管理局、县林业局、郴州市生态环境局宜章分局、县科工局和五岭镇人民政府联合调查核实,该信访举报反映的问题部分属实。其中“破坏生态环境,噪声扰民”属实,其他不属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 郴州市生态环境局宜章分局对厂下达了《责令改正违法行为决定书》,责令宜鑫采石场对矿山复绿及噪音扰民问题制定整改方案宜章县召集沙坪里村和宜鑫采石场就噪声扰民召开协调会;五岭镇人民政府委托湖南中天爆破岩土工程有限公司对沙坪里村房屋进行了鉴定;五岭镇人民政府委托湖南启铭工程技术咨询服务有限公司对放炮施工影响房屋开裂的成因进行了鉴定。 <b>整改情况:</b> 宜鑫采石场已制定整改方案,正在实施整改;按照爆破方案实施爆破作业,在每次爆破前与周边群众做好沟通工作,以减少爆破时产生的噪声对周边群众的影响。	未办结	无

## ◀◀(上接1版①)

在湖南新一轮驻村工作队名单中,58岁的正厅级干部计世飞颇为引人注目。计世飞说,看到工作队选派要求中写明“鼓励尚未正式退休或退休三年以内,身体健康,热爱农村工作的领导干部报名参加”,自己立刻报了名,并得到了省政协领导及家人的支持,“我喜欢农村生活,以前带学生每年都会去农村进行社会实践,但时间太短,都是半个多月就回来了。”

来到距离邵阳县城20公里的新田村,计世飞初步考虑了“三个依靠”的工作思路——“依靠群

众、依靠组织、依靠工作作风”。“把自己当成一个村民去看问题,了解他们真正需要的是什么。”计世飞表示,接下来将深入到每一户村民家中,了解他们真实的情况和困难,在工作队和村民们的共同努力下,让新田村越来越美丽,老百姓的生活越来越好。

在这场薪火相传的接力中,不仅有新人新面孔,还有主动请缨留任、赓续乡村振兴的“老驻村”。

“经过上一轮驻村工作的磨砺,我深深体会到了农村工作的繁杂,可看到村民们都脱贫奔小康,日子越来越好,我的自豪感、成就感油然而

生。”省委办办驻芷江侗族自治县岩桥镇黄栗坳村乡村振兴工作队队长曹子静,在上一轮驻村帮扶中是“隔壁”水路田村的帮扶队员。

“我们为水路田村产业发展、基础设施建设做了许多工作,得到了各级主管部门和乡亲们认可,因此来到黄栗坳村驻村,也是一次‘自我加压’。”曹子静说,水路田村为自己的第二次驻村的黄栗坳村立下了一个“参照系”,工作队将沿着“内外兼修、百花齐放、长短结合”的工作思路,为黄栗坳村按下乡村振兴“快进键”,打造一支“永不走的工作队”。

## ◀◀(上接1版③)

《梦之旅》的演出场爆满,程志扮演的小丑最受欢迎。与杂技演员以高难度技巧赢得掌声不同,小丑什么都会一点,还要有很强的临场应变能力。这给程志带来了挑战,也带来了机遇,他进行了系统性的滑稽演员训练。

“我的偶像是卓别林,小丑也有机会成为大师。在国际舞台上,优秀的小丑演员80多岁还在登台。”几年海外演出的经验积累,一步步坚定了程志的信心。此次创作《小夫妻》,他又开始参与节目编导。

“滑稽节目不是逗笑观众就行了,一定要有思想,让人有回味。《小夫妻》的选题和其中许多创意灵感都来源于现实生活。”省杂技艺术团演出团长、《小夫妻》导演王蓓介绍,节目将滑稽幽默的技艺表演与情景剧相融合,希望鼓励观众用幽默化解矛盾,用爱感染彼此。

中国杂技家协会副主席、滑稽艺术委员会主任安宁认为,《小夫妻》题材好,通过滑稽的方式表现现代都市生活的情趣,贴近生活,有现代气息。其中表达的小家大国理念,很有社会价值。

《小夫妻》获奖,让王蓓看到了“今后创作的新思路方向”。程志则打算结合中国观众的审美习惯,形成自己的风格,让世界观众看到“中国小丑有自己的魅力!”

## 让杂技人拥有主动权

5月7日,省杂技艺术剧院排练厅,新杂技剧《红》正在紧张排练。作为剧院今年献礼建党百年的大戏,《红》一周排练6天,从早到晚。

《小夫妻》创排时,《红》早已进入了排练。创作团队的时间和精力怎么跟得上?“利用一切休息时间,见缝插针创作、排练。”杂技演员出身的导演王蓓和男女主演程志、曾碧斐,都有不怕苦、霸得蛮的杂技精神。

忘我精神的背后,他们互相知道彼此的不易。导演王蓓的孩子生病了,程志的孩子不

足一岁,照顾孩子的重担大部分压在了他们的妻子和家中老人身上。生活中的曾碧斐是一个萌妹子,排练时,她饰演的妻子被指出太过温柔,没有彪悍气质。缺乏相关经验的她为此苦闷琢磨。

《小夫妻》时长不过六七分钟,但创排却用了大半年时间。“创排《小夫妻》,大量时间用在研究如何构建剧情,把握好轻松幽默和传播正能量之间的度。”省杂技艺术剧院董事长赵双午说,这是最大的难点。

好在,他们早已敏锐地意识到了创新的重要性。作为中国杂技界的一支劲旅,湖南省杂技艺术剧院以其优秀的创新能力受到业界认可,近年来亮点频现。

2016年,儿童杂技剧《森林奇境》在长沙收获良好市场反响,次年被宁夏演艺集团原版移植。

2018年,在乌克兰第三届“金栗子”国际青少年马戏艺术节上,《丝路芳华——柔术造型》《高韵——单手倒立》以绝对优势问鼎总冠军。前者的动作造型来源于敦煌壁画,技巧取法湖南柔术;后者则通过各种高难度的倒立姿势,配以中国古典音乐,勾勒出一幅水中荷花图。

从《梦之旅》到跨界融合舞台剧《加油吧,少年!》,湖南“杂技基本功训练与艺术修养培养并重”的演员培养思路、对新杂技的探索,被业界评价是杂技未来的发展方向。

2020年,当疫情为演出按下暂停键,杂技演员们抓紧时间苦练内功,以“奇、险、惊、美、新”为目标,创作了一系列创意原创小节目。他们的业务考核还向观众开放,直面市场意见。

此次《小夫妻》摘得“金菊”,赵双午觉得自己肩上的担子更重了。今年,她要把新杂技研究小组升级为新杂技工作室,进一步打牢年轻演员的杂技基本功,培训老演员更有思想和艺术才华。从杂技演员成长为管理者,她心中有一个远大的理想,“杂技有过辉煌的过往,我们希望通过打造精品力作,让更多人重新爱上杂技,让杂技人拥有主动权。”

## ◀◀(上接1版②)

## 新玩法:精彩延续,表演展规模更大、新技术体验更完美

跳舞、投篮、开瓶盖,工程机械操作高手们开着挖掘机、装载机各大秀特技。2019长沙国际工程机械展上的各种工程机械装备高难度表演,让广大市民一饱眼福。

今年长沙国际工程机械展的国际工程机械装备表演展环节是否精彩延续?

“参演品牌更多、智能化更高、新技术体

验更完美、模拟现场施工感觉更丰满,做到表演与竞赛相结合、品牌表演与技术交流相结合。”国际工程机械表演展执行方负责人——湖南中汇智能科技有限公司董事长徐锡辉告诉记者。

今年表演展扩大规模,面积由1万平方米增至1.5万平方米,将划分为观众互动体验区、机手技能表演竞赛区、智能无人机械表演区域、舞台区四个区域。在为期4天的展会期间,共策划了8场节目,每一场展演时间接近3个小时。现场展示表演的设备涵盖“陆、海、空”多个板块,同时展演

900”。自从在三亚试种来,连续几年亩产不断攀升。

谢建安介绍说,为了实现双季稻亩产3000斤的目标,试验选用“超优千号”这一高产优质品种,

采用高效、高产的栽培技术方案。从试种水稻长势及测产情况来看,选用优质高产品种,采用绿色轻简栽培技术是水稻高产、有效的有效模式。

27.2%,按自评评估结果已实现“2020年,建成区20%的面积达到海绵城市建设要求”近期建设目标。通过海绵城市建设,长沙市建成雨水综合利用系统,去年底还完成了全国首宗雨水资源使用权交易。

◀◀(紧接1版⑤)汝城县的供水管网漏损率为4.6%,达到国际先进水平。全省城市供水管网漏损率也在逐步下降,至2020年底平均达到9.3%。

海绵城市理念,融入城市规划、建设、管理各

个环节,提升城市对雨水的利用、调蓄、吸纳能力。省住建厅透露,全省海绵城市建设已开工189平方公里。经初步评定,453个排水分区中有84个排水分区各项指标均达到海绵城市建设要求,达标分区面积519.45平方公里,占建成区面积比例